

女人要优雅地变老

爱情没有保鲜剂,婚姻要长久就需要用心去经营。作为妻子,要赢得老公的爱和欣赏,自己先要学会更新自己和欣赏自己,让自己保持长久的魅力。我曾经采访过一位梅姐,年轻时相当漂亮,一头蓬松的黑发散下来像瀑布,但听她说,她和她老公生意最不好的时候,她把头发剪下来卖了两百多块钱,去交房租。晚上,老公回来,摸着她参差不齐的短发,和她一起抱头痛哭。然后,时来运转,他们竟然

慢慢发达了,再后来,就是恶俗的泡沫剧情,他在外面养了小蜜,她变成了彻头彻尾的怨妇。

采访那天,梅姐就坐在我对面。她也就四十多岁,按说,四十几岁的女人正是最美丽的时候,也正是由内而外散发着魅力的时候。但很不幸,梅姐看上去要老得多,她也化了妆,口红抹得非常抢眼,短发也染得相当时髦,但哪怕站在女性的角度,我也很无奈地觉得梅姐不只是老了,她简直就没有

了性别特征,她的眼神,她说话的腔调,她喝水的动作,都像极了一个硬朗的男性。梅姐自己也说:“老公他还嫌我不温柔,我这么多年跟着他吃苦受罪,摸爬滚打,我温柔得起来吗?”

那么,如果没有女性特质做底子,不只是温柔不起来,也美丽不起来,优雅不起来。而你当初独具慧眼挑中的那只潜力股,正越来越活跃在舞台前面,他要么是百分百好男人,不管你老了病了丑了,你始终是他可爱

文/舒平

的夫人,要么,他就免不了成了当代陈世美,抛弃黄脸婆,另娶小媳妇。人都喜欢往高处走,但高处不胜寒,越风光无限的婚姻越需要女人去斗智斗勇。

是的,从现在起,就修炼你自己,要优雅地变老。不但要养颜,皮肤干净,和颜悦色;还要养身,重在调理,身体健康;还要养心,心平气和,相由心生。无论男女,四十岁以后的人生应该过得更丰富,更美好,更有力量和价值。



心 箱

慧心:心理咨询师

信箱:huixinrexiang@163.com

每周一下午2:30—4:30

我想把房子
过户给孙子

慧心老师:

你好。我今年快80岁了,有套房子,市值上百万。这套房子是我单位的房改房,我想趁我还活着,把它过户给孙子,但是老伴不同意。房子是我的,难道我说了不算吗?孙子是传香火的,留给孙子天经地义。老伴比我小十岁,她说房子给孙子,对女儿不公平,还说万一我先走了,儿子儿媳指望不上,到时候,她也不好意思让女儿照顾。为此,我们老两口冷战好几天了,互不让步,怎么办呢?过户得她签字呀,真急死我了。

——位老人

这位老人:

你好。谢谢你对心箱栏目的关注和信任。房子,是民生大问题,尤其是这些年,随着房价的上涨,更是成了百姓生活的重中之重。十几年前,房子就是一个住所,不外乎大点小点而已。而现在,房子就是钱。在我身边,因为房子闹得亲人反目的比比皆是。就在不久前,一位二十八岁的年轻妈妈,因为公婆坚决不同意在房产证上添加她的名字,跳楼自尽了。想来,真是心痛和遗憾,不过是为获取一份安心生活的踏实,她竟然选择了不归路。现实生活就是如此残酷,无法回避。我们能做到的,不过是少一些人为制造的悲剧罢了。

这世间,没有绝对的公平,但相对的公平,是保持世界和谐、社会和谐、家庭和谐的基础。无论儿子还是女儿,无论孙子(女)还是外孙(女),都是手心手背相同的肉,都应尽量一碗水端平。房子是您单位的房改房,但是,它并不是您的个人财产,它属于您和老伴两个人,您自己还真说了不算。其实,即便是您个人的财产,这样大的事,为保亲人之间的和睦相处,最好也要征询老伴和子女的意见。如果老伴同意过户给孙子,而您的女儿也愿意放弃继承权,这套房子自然可以过户给您孙子,但是,如果女儿不同意,那么还是不要激化矛盾为好。在这个世界上,最亲的莫过于您的这两个孩子了,如果您因为一套房子的分配不公,导致女儿怨恨您、怨恨弟弟,等于是破坏了他们姐弟的关系,损失就太惨重了。

换位思考,也许您能理解老伴的担忧。都说女儿是娘的贴心小棉袄,无论如何,女儿都不会置亲生母亲于不顾的,但是,您老伴却会心怀内疚,觉得愧对女儿,无法安心享受女儿的孝顺。一个内心怀有深度愧疚的人是会舒服幸福的,您说呢?况且,如果您先把房子过户给了孙子,那么老伴就等于住了孙子的房子。我相信您的子女都是孝顺的,但是,住自己的房子和住孙子的房子,内心的感受毕竟是不一样的。她坚决不同意您现在就过户,或许也是内心缺乏安全感。

老人家,没有谁比相伴一生的老伴更重要。任何关系,包括亲子关系,都不能凌驾在夫妻关系之上。让相伴一生的老伴开心、安心、快乐地度过剩下的光阴,是您的责任和义务。若有幸走在她前面,是您的幸福,走前,即便不能安排好她的生活,至少不应给她留有不安,您说呢?儿孙自有儿孙福,莫为儿孙做牛马。孙子是传香火的,老人家,这都什么时代了,互联网时代了呀,“海内存知己,天涯若比邻”都已经实现了的时代了,您这老观念,是时候转换了。祝福您和阿姨健康长寿,安度晚年。

慧心

都市
下午茶

主持人:淑怡

邮箱:jiashipindao@163.com

博客:

http://huixinrexiang.blog.163.com

翻看日历,淑怡发现,4月30日是全国交通安全反思日。这个节日淑怡是第一次知道,在私家车越来越多,交通越来越拥堵的今天,淑怡想和下午茶的读友讨论一下,我们如何做才能尽可能地远离交通事故,永保安全。

茶友分享

让交通事故远离我家

遵守交通规则是首要的,据公安部门调查,百分之八十以上的交通事故都是违章驾驶引起的。我是一位有着十年驾龄的司机,仅有的两次违章记录都是违章停车。说到停车,真是头疼的事情,开车出去,往往转好几圈也找不到停车位,所以,我现在出门,能不开车就不开车。以前没有那么多交通事故,根本的原因就是路上车少。遵守交通规则,能不开车就不开车是我的观点。

——林女士

对酒驾的严厉执法是保障行车安全的有效措施,许多交通事故都是酒驾引起的。临近五一小长假,朋友聚会少不了喝上几杯,切记酒后不要开车,为自己的安全和别人的安全都应有这个觉悟和意识。

——欣然

五一小长假,我和先生准备自驾游去江南。为安全行驶,我们已经提前把车进行了保养,让车况处在最佳状态。避开交通高峰是保障安全的好方法,我们决定早睡早起,争取七点前上高速。我和先生都会开

车,轮流开车可以避免疲劳驾驶,这点非常重要。如果只有一个司机的话,我不建议长途自驾游,疲劳是引发交通事故的一大原因。

——小美

相对来说,飞机是安全性最高的交通工具,其次是火车,交通事故最多的是汽车。考虑到安全因素,今年五一我们选择的旅游团是火车团,虽然火车团比大巴团贵许多。我们也有车,之所以不自己开车旅游,一是考虑费用并不节省,二是不想给拥堵的交通再添堵。如果私家车能放弃自驾游,选择利用公共交通工具外出旅游,我想出游的安全系数一定能大大提高。

——芝麻

从开车的行为能看出一个人的素质,高素质的人不抢不抢不乱变车道,更不会随便从车里往外扔烟头扔空矿泉水瓶子,其实每个人能做到文明行车,交通事故就会大大减少。

——芬芬

新司机往往被称为马路杀手,近年来,新司机引发的交通

安全问题越来越多。五一小长假,希望新司机不要开车到市区,利用这个假期到近郊练练车技,只有把车技练好,在市区开车才能保障安全行驶。车后窗贴上“新手”标志,也可以提醒其他司机谦让照顾,减少事故发生。

——九歌

私家车车主除了严格遵守交通规则外,要在车里配上灭火器和救生锤,学会自救的基本知识,这样一旦发生事故,也可以最大限度地逃生。开车在路上,要集中精力,不要左顾右盼,更不要吃东西、打手机、吸烟,开车的司机多一份用心,就会对自己和别人带来一份安心。

——绿茶

我没有车,行走在路上,我不会寄希望于司机。很多司机根本不会减速让路,倒车时也不会下车查看,所以我会尽量让自己用心观察,确保安全。希望司机们能多一点善举,发动车子时,看看四周有没有人。遇到行人过马路时,能减速让一让。

——小佩

淑怡
小结

马上到五一小长假了,春光明媚,正是出游的好时节。无论是自驾游,还是徒步游,都希望大家绷紧安全意识这根弦,开心出行,快乐回家。祝大家五一快乐。

下期话题

礼物的意义

五月的第二个星期天是母亲节。这个节日,越来越受到大家的重视,打问候电话,陪伴妈妈,送礼物,每个人都渴望在这个节日里让妈妈知道自己的孝心。下期下午茶,淑怡想和大家讨论一下,礼物的意义。在你送给妈妈的礼物里,你想传递的是什么?你认为礼物最大的意义是什么?

改嫁就影响继承丈夫的遗产吗?

周女士咨询:

我与老公2001年结婚,2003年儿子出生。2009年丈夫经医院检查患了癌症,他在病中立下遗嘱,内容大致为:为了我和孩子今后生活有保障,他同意把他名下婚前的个人房产留给我,但前提条件是我不能改嫁,否则房产就归他弟弟所有,孩子也归他弟弟抚养,我不能带走孩子。老公立遗嘱的时候,我没多想就同意并签了字。老公于春节前去世了,现在我知道,如果自己再婚,真的会

失去房屋的继承权和孩子的抚养权吗?

律师观点:

周女士不会失去房屋的继承权和孩子的抚养权。

干涉他人婚姻自由的行为违背了宪法和婚姻法婚姻自由的规定,是违法行为。周女士的老公在遗嘱中附了限制妻子婚姻自由的违法条件,是无效条款,也就是所附条件不存在,周女士仍可依据遗嘱获得房屋的所有权。

关于孩子的抚养问题:

周女士改嫁后仍是孩子第一顺位的监护人,当然对孩子有抚养权。我国民法通则明确规定:未成年人的父母是未成年人的监护人。监护权是一种身份权,不能随人的意志而改变,更不能通过遗嘱的方式剥夺父母对孩子的监护权,抚养孩子对父母既是一种权利也是一种义务,如果周女士有抚养能力就不能放弃对孩子的抚养。

律师提醒:婚姻自由是公民的基本人权,我国宪法第四十九条明文规定“禁止

破坏婚姻自由”,但个别人由于长久以来受封建男权观念影响加上自身法律意识淡薄,仍希望女人守寡,不要改嫁,意图通过限制女人婚姻自由的方式,保证孩子不随母亲改嫁,并保住财产不被妻子带走。这样的做法是违法的,是错误的,因为婚姻自由包括结婚自由和离婚自由,结婚自由是公民的一项法定权利,不能被剥夺。

解答人:王崇利(高级律师)

信箱:wda166@163.com

家事
法律顾问